



Газета выдаецца на беларускай і рускай мовах

## Представлен новый ректор

В эпоху перемен и реформ БрГУ поднимет свой статус до европейского уровня.



**Спустя несколько недель со дня выхода указа президента РБ о назначении на должность ректора Брестского государственного университета имени А.С. Пушкина Мечислава Эдвардовича Чесновского в VIP-аудитории вуза прошло официальное представление нового руководителя. Факт же присутствия на данном мероприятии министра образования РБ Петра Ивановича Бригадина подтверждал республиканскую значимость события.**

Три года возглавлял университет Владимир Анестиевич Плетюхов. Продолжительными аплодисментами и вставанием за многолетнюю и плодотворную работу в системе образования благодарили собравшиеся в зале своего коллегу. Но все течет, все меняется, и вот уже министр образования зачитывает краткую биографию нового руководителя университета. Пе-

ред нами грамотный специалист, профессионал в области образования, прошедший все ступени карьерного роста. Несколько особняком стоит период, когда Мечислав Эдвардович работал в посольстве РБ в Польше. Что, конечно же, является большим плюсом в плане налаживания более тесных взаимоотношений с высшими учебными заведениями соседней страны. Конечно же, этот факт поможет достичь и главной цели, обозначенной Мечиславом Эдвардовичем, - "превратить университет из регионального в современный европейского уровня".

Множество других целей и задач, решать которые предстоит новому ректору, были изложены в его первом выступлении. "Программу действий необходимо доработать совместно с вами, педагогами вуза, чтобы избежать надуманности" - отметил в своём выступлении ректор.

Ректор высказал желание решать все проблемы вуза вместе, с помощью встреч начиная с ректората и заканчивая студентами.

Тема встреч так же была затронута и присутствующим на представлении председателем Брестского облисполкома Василием Борисовичем Долголёвым. Он в свою очередь предложил сделать традиционными встречи педагогического состава, студентов с именитыми людьми области, республики. Наподобие той, которая недавно прошла с председателем Нацбанка РБ Петром Прокоповичем.

Василий Борисович как представитель власти высказал свою поддержку как новому ректору, так и тем преобразованиям, которые вскоре затронут высшую школу. Основные направления модернизации образования были изложены в выступлении министра образования РБ. Петр Иванович Бригадин акцентировал внимание на том, что сегодня необходимость модернизации образования признают даже недавние критики любых реформ. "Речь уже не идет о том, хотим мы этого или нет, речь идет о формах, о путях решения этой стратегической задачи" - подчеркнул министр. Он отметил, что одним из положений реформы в вузах является создание системы профессионального образования, и что им уже отдано распоряжение, чтобы каждый вуз определил программы своих действий по этому вопросу и провел эксперименты с целью обкатки подобной системы. Заметив при этом, что в данном случае уместно заимствовать опыт немецкой и российской школы, адаптируя его к нашим условиям.

Крайне негативно министр образования высказался в отношении кадровой политики в вузах на всех уровнях. Решаться эта "важнейшая задача" будет через развитие регионального образования. Аспирантура, докторантура в ближайшее время будет переведена на региональный уровень. "Качество образования - важнейшая задача высшей школы" - резюмировал Петр Иванович Бригадин.

Арсений Липский

## ВЕСТИ С ФАКУЛЬТЕТОВ

**Обряд – это дело серьёзное**

Полумрак, загадочность, песнопения монахов, тайное собрание заговорщиков – это не сон. Это всё посвящение первокурсников биологического факультета в полноценные и полноправные студенты. Достойных же проходить этот обряд отбирали люди, заслуживающие уважения, – экзаменационная комиссия (ещё летом). И вот обряд начался. Под огнями свеч и песнопения каждый первокурсник должен был причаститься кровью и телом, а также поцеловать лик декана биологического факультета Тарасюка А. Н. Что являлось телом и кровью лучше умолчать, но с уверенностью могу сказать, что жизнь мёдом нашим первокурсникам в тот момент не показалась.

Позже был аукцион, где в виде лотов выставлялись личные вещи преподавателей биологического факультета, а также "компромат" на них. Наибольший интерес вызвала "кружка декана" и "ключ от автомобиля замдекана по воспитательной работе Карозы С.Э.". История умалчивает, сколько было выручено на аукционе денег и куда

делились эти средства. Главное, что всем это мероприятие понравилось. Первокурсники остались довольны, да и мы сами получили от этого не меньшее удовольствие. Ведь первый курс у нас что надо!

**Андрей Домась**

(биологический факультет)

**А ну-ка**

Середина ноября ознаменовалась главным праздником для молодёжи – Днём студента. Повсеместно на всех факультетах БрГУ идёт празднование. Не минула эта участь и математический факультет.

15 ноября, накануне праздника, в 15.40 состоялась игра "А ну-ка", в которой участвовали 2 команды:

- команда преподавателей матфака под названием "Все-все-все и Visual-Басик";

- команда студентов того же факультета "Прометей".

Как выяснилось, это была не просто игра, а "познавательная страничка" из жизни студентов

и преподавателей. И так что же мы узнали:

- студенты более доверчивы, чем преподаватели;

- студенты чаще преподавателя смотрят на часы во время пары;

- преподаватели имеют более зоркий и точный глаз, чем студенты;

- студенты во сне видят лишь фрагменты собственных конспектов.

В конце данного мероприятия Басик А.И. (преподаватель математического анализа) поведал всем присутствующим, как тяжела была его студенческая жизнь, а Пасюк Светлана, в свою очередь, как она любит родную Беларусь и путешествия по ней.

Победа в этой игре была присуждена студентам, за что они получили по большому Kinder-Surpris, а преподаватели – по маленькому, что придало огромное настроение как студентам, так и преподавателям.

**Печур Александр**

(математический факультет)

**Общественная приёмная**

Новая форма подготовки будущих юристов появилась в БрГУ имени А.С. Пушкина: приказом ректора от 15 марта 2002г. создана Общественная приёмная для оказания правовой помощи населению. Общественная приёмная – соединение теории и практики, обучения и настоящей работы. Под руководством опытных юристов-консультантов студенты III-IV курсов будут оказывать правовую помощь двух видов: вести просветительную работу в средних школах и консультировать граждан по вопросам трудового,

жилищного, семейного, гражданского права.

В сентябре начались занятия по программам "Школа правового просвещения" (для студентов III курса) и "Практические навыки юриста" (для старшекурсников).

С 35 будущими консультантами работают преподаватели юридического факультета и практикующие адвокаты города.

В феврале 2003 года начнётся консультирование клиентов и работа по правовому просвещению подростков.

Цель, которую ставят перед собой организаторы Общественной приёмной, – подготовка нового поколения юристов, ориентированных на гуманистические ценности, готовых к профессиональной деятельности, принимающих живое участие в социальной жизни.

**А.В. Хорольский**

(руководитель Общественной приёмной)

**Мы начинаем КВН...**

Дождались! У нас в университете стартовал очередной сезон лиги КВН. В первый круг вошли 7 команд. На сцене ЦМТ сразились, а точнее "юморнулись" представители математического факультета, физического факультета, факультета иностранных языков, факультета дошкольного воспитания, психолого-педагогического факультета, факультета физического воспитания и исторического факультета. В результате все пошутили, зрители посмеялись (было с чего). А победила дружба. Наиболее дружественным оказался факультет дошкольного воспитания, который и стал лидером этого круга. Чувствуется опыт и чувство юмора. Есть "абсолютный слух", а у них "абсолютный юмор".

А мы с нетерпением ждем следующий круг и очередную дозу юмора.

**Алексей Кривонос**

(географический факультет)

\* "Лермонтов назвал свою повесть "Герой нашего времени", потому что в это время еще не было Героя Советского Союза" (Из школьного сочинения)

## Конференции

24-25 кастрычніка 2002 года на філалагічным факультэце прайшла рэспубліканская навуковая канферэнцыя “Рэгіянальны асаблівасці Берасцейска-Пінскага Палесся ў мове і літаратуры”, прысвечаная 80-годдзю з Дня нараджэння Уладзіміра Калесніка.

Пачалася канферэнцыя, як звычайна, з пленарнага пасяджэння, на якім уступнае слова сказаў першы прарэктар універсітэта С. Г. Рачэўскі, шмат цёплых слоў павягі да Уладзіміра Калесніка выказалі дэкан філфака У. А. Сенькавец, дацэнт, загадчык кафедры агульнага і рускага мовазнаўства С. А. Каралевіч, паэтка Ніна Мацяш і іншыя.

У 14<sup>00</sup> пачалася праца 8 секцый, сярод якіх былі “Вядучыя тэмы і тэарэтычныя праблемы ў працах Уладзіміра Калесніка”, “Літаратурна-творчая постаць Уладзіміра Калесніка”, “Сучасныя праблемы мовазнаўства”, “Беларуская літаратура ў кантэксце літаратурна-народаў свету”, “Праблемы сучаснай гістарыяграфіі”. Перагортваючы старонкі праграмы канферэнцыі, нават цяжка было вырашыць, на якую ж секцыю пайсці слухаць даклады – столькі цікавых, сур’ёзных, нават загадкавых назваў, напрыклад “Станаўленне лагічных прыёмаў сатырычнай тыпізацыі ў беларускай літаратуры ў кантэксце славянскіх літаратур” (С. М. Шчэрба, асістэнт), “Інтанацыйнае выражэнне суб’ектыўнай мадальнасці ў працах Уладзіміра Калесніка” (М. І. Пашкевіч, ст.выкл.), ці “Мастацкая інтэрпрэтацыя асобы і творчасці Авідзія ў паэзіі М. Танка” (А. У. Сузько, аспірантка, г.Мінск), ці “Збіральнік талентаў” (З. І. Дудзюк, пісьменніца) – усяго каля 80 дакладаў.

Мінск, Мозыр, Вільня, Гомель – няпоўны спіс гарадоў, адкуль прыехалі госці канферэнцыі расказаць аб сваіх даследаваннях, паразважаць аб новым у вывучэнні асобы Уладзіміра Калесніка, пазнаёміцца з горадам.

Прадоўжылася канферэнцыя экскурсіяй ў Белавежскую пушчу.

**Мамекіна Наталья**

(філалагічны факультэт)

\*\*\*

В БрГУ имени А.С. Пушкина состоялась объединительная конференция первичной организации ОО "Белорусского союза молодежи" и первичной организации ОО "Белорусского патристического союза молодежи". Было принято решение о реорганизации двух вышеуказанных организаций в одну "Белорусский республиканский союз молодежи", избран комитет первичной организации ОО "БРСМ" БрГУ, в который вошли представители всех факультетов вуза. На пост секретаря ОО "БРСМ" БрГУ избрана Кравчук Марина.

**Эмблема** Общественного объединения "Белорусский республиканский союз молодежи"

На белом фоне изображение: круг – символизирующий начало, единение; второй круг, меньше диаметром обозначает восходящее солнце – символ жизни, тепла и света.

На фоне солнца возвышается белорусский василёк – символ молодости, расцвета, красоты и обозначает само общественное объединение. Цветок состоит из четырёх лепестков, которые обозначают разные поколения: два центральных – БСМ и БПСМ, левый лепесток – ветераны молодёжного движения и правый – детские организации, все объединены единым бутонем – не утратить связь поколений, сохранить самое лучшее.

Внизу справа – инициалы общественного объединения "БРСМ", подчеркивающие круг восходящего солнца.



## Generation next

Это название часто мелькает на страницах газет и журналов. Но знаем ли мы, какое оно, поколение XXI века: что занимает мысли современной молодёжи? Что видит спящий за последней партой студент?

Приоткрыть занавес студенческой души, дать возможность узнать и понять друг друга – с такой целью на факультете дошкольного воспитания и прошёл вечер поэзии "Карусель жизни". Стоит отметить, что идея вечера зародилась среди самих студентов и реализовалась благодаря помощи и поддержке деканата. Мероприятие такого рода на дошфаке проводилось впервые и стало своеобразной пробой пера. Возможно, по этой причине не обошлось без накладок и организационных недоработок. Тем не менее вечер прошёл в довольно доверительной и непринуждённой обстановке при свечах. Подводить итоги и делать выводы было бы преждевременным, но хочется верить, что "если звёзды зажигают – значит это кому-нибудь нужно?"

**Марченко Елена**

(факультет дошкольного воспитания)

## Предсессионная тоска

Саркастично-ироничные нотки сего опуса раскрывают ту степень уныния и безысходности, в которой находился творец нижеуказанного дилетанства:

Мерзопакостное чувство превращается в вину.  
Угнетает безучастность,  
Как с вершины – в пустоту.

Как испуганные кони  
Мчат к смертям во весь опор,  
Так стараюсь хаотично  
Я найти душе простор.

Мимолётом в невесомость  
погружаю своё "Я"...  
Извращенность смысла жизни,  
Безнадёжность бытия...

Внешность – ёж, внутри – пробелы,  
Неприятный симбиоз...  
Убивают чувства нервы,  
Равнодушия мороз...

След копыт. Все то же чувство  
превращается в вину.  
Вот такая, брат, житуха -  
Как с обрыва в пустоту!

**Катринка Вотт**

(факультет дошкольного воспитания)

\* "Когда семь богатырей разбудили Спящую красавицу и признались ей в любви, она сказала, что в гробу всё это видела" (Из школьного сочинения)

## Бороться можно по-разному

В рамках акции по борьбе со злоупотреблением алкоголя были проведены ряд мероприятий. В корпусах университета и общежитиях оформлялись информационные стенды. Проводилось первенство университета по легкоатлетическому кроссу. В видеозале общежития №2 прошла викторина "Горькая правда" между командами общежития №1 и №2, в общежитии №3 викторина "Что вы знаете об алкоголе?" между командами юридического и исторического факультетов, которые закончились "дружбой". Студентам общежития №2 была прочитана лекция "Эндозекологическая реабилитация после Чернобыльской аварии".

Выступление социального педагога Линкевича А.Р. по радио "Орбита" о вреде пьянства завершило акцию по борьбе со злоупотреблением алкоголя.

**Андрей Домась**  
(биологический факультет)

## Осторожно: студенты шутят!

Студенты – народ беззаботный и весёлый. В удовольствии пошутить они не отказывают себе никогда, даже в таких экстремальных ситуациях, как экзамены. А когда до настоящих, почти классических шуток дело доходит на подступах к alma mater – на вступительных экзаменах – поневоле задумываешься о цели и назначении обучения вообще. Конечно же, это просто игра слов, описки из-за волнения, непроверенные ошибки, но, кажется, как же долго надо думать, чтобы написать такое...

*\* В лесу земля под сапогами скрепит, шелестит, как на матрасе.*

*\* Из прямостоячего леса тогда были построены церкви.*

*\* В пути его встречает густой воздух.*

*\* Ощущаешь сладковато - принтерный запах...*

*\* Возбуждают почки...*

*\* Как назвать, како*

*й мерой изучить то, что он нас делал.*

*\* Каменный магазин с навесной вывеской.*

*\* Помимо учительской работы он занимался ликвидацией по миграции населения.*

*\* Алексей Фёдорович не шёл, он шествовал посверкивающим песне.*

*\* Опытный школьный участок, который долгие годы являлся аграрным рассадником /рассадочником/ для крестьян.*

*\* Я в огромных валенках по размеру ноги старшего брата /в больших растопыранных валенках с ноги старшего брата/ в больших растопыренных валенках братовского размера вступил на порог школы /вступил в столицу/.*

По остроумию и непредсказуемости студенческие сочинения, и в частности, цитаты из них, вполне могут соперничать с виртуозными монологами маститых мэтров данного жанра – таких, как Евгений Петросян, Михаил Евдокимов, Михаил Задорнов. Что ж, будем считать, что и в стенах нашего вуза есть не менее талантливые личности.

**Татьяна Свинтилова**  
(психолог - педагогический факультет)

P.S. В подготовке материала огромную помощь оказала преподаватель кафедры русского и белорусского языков психолого-педагогического факультета Чельшева Лариса Борисовна.



\*\*\*

Два программиста пытались завести автомобиль. Всё бесполезно. Один другому говорит:

- Может, выйдем, а потом снова зайдем?

\*\*\*

Старый профессор:

- Недавно мне приснилось: читаю я лекцию студентам. Просыпаюсь. И что же, вы думаете, я вижу?! Действительно - читаю лекцию.

\*\*\*

Первокурсник предлагает сокурснице:

- Пошли ко мне домой, кофе выпьем.

- Нет, я так не могу. У нас ведь даже нет общих знакомых!

- Как же нет?! Эйнштейна знаешь?

- Конечно!

- Тогда пошли!

### Берасцейскі ўніверсітэт

Рэдактар - Панько В.С., нам. рэдактара - Ліпскі А.А.  
Газета падрыхтавана на настольнай выдавецкай сістэме  
адзела МіМС БрДУ Мацукевіч В.В.  
224665, г. Брэст, бульвар Касманаўтаў, 21, т.23-04-17

Рэдакцыя нясе адказнасць за якасць арыгінал-макета  
Аб'ём 0,5 умоўных друк. аркуш.  
Тыраж 250 экз. Заказ № 6406  
Надрукавана ў  
ААТ "Брэсцкая друкарня"  
Падпісана ў друк 27.11.2002г. 224013, г.Брэст, пр. Машэрава, 75  
Кансультацыі: Станіслаў Рачэўскі і Людміла Гадуйка